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DATA DA PROVA: 09/10/2016

CARGO:
PEDREIRO

(NÍVEL FUNDAMENTAL INCOMPLETO)
Língua Portuguesa: Questões 01 a 06; Matemática: Questões 07 a 12;

Conhecimentos Gerais: Questões 13 a 20; Conhecimentos Específicos: Questões 21 a 30.

LEIA AS INSTRUÇÕES ABAIXO ANTES DE INICIAR A PROVA

1 Identifique-se na parte inferior da capa deste caderno de questões.

2 A prova terá duração de 4 (quatro) horas, incluindo o tempo de preenchimento do cartão-
resposta

3 Utilize caneta esferográfica azul ou preta no preenchimento do cartão-resposta.

4 O candidato só poderá retirar-se da sala após 1 (uma) hora do início das provas, seja para ir 
embora ou para utilizar os sanitários.

5 Este caderno de provas contém 30 (trinta) questões de múltipla escolha (a,b,c,d).
6 Cada questão de múltipla escolha apresenta uma única resposta correta.

7 Verifique se o caderno está completo e sem imperfeições gráficas. Se houver algum problema, 
comunique imediatamente ao fiscal.

8 Durante a aplicação da prova é proibido qualquer tipo de consulta.

9 Este caderno de provas pode ser usado como rascunho, sendo a correção da prova feita 
única e exclusivamente pela leitura eletrônica dos cartões-resposta.

10 Assine o cartão-resposta no local indicado.

11 Não serão computadas questões não assinaladas no cartão-resposta, ou que contenham 
mais de uma resposta, emenda ou rasura.

12 Ao término da prova, o cartão-resposta deverá ser devolvido ao fiscal da prova.

13 O caderno de prova poderá ser levado somente pelo candidato que se retirar da sala de aplicação de 
provas no decurso da última hora da realização das mesmas.

14 É obrigatória a saída simultânea dos 3 (três) últimos candidatos, que assinarão a ata de encerramento da 
aplicação da prova e acompanharão os fiscais à coordenação para lacre do envelope de cartões-resposta.

Identificação do candidato
Nome (em letra de forma) Nº do Documento
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QUESTÕES 01 A 06 - LÍNGUA PORTUGUESA

Leia a seguinte frase do poeta brasileiro Mário 
Quintana para responder às questões 1 a 3.

“Os verdadeiros analfabetos são os que aprenderam 
a ler e não lêem.”
________________________________________

01. Assinale a alternativa que melhor apresenta a 
ideia central defendida na frase.
a) Não importa o ato da leitura, mas sim a capacidade 
de ler.
b) Analfabeto é aquele que sabe ler, mas não sabe 
escrever.
c) Ser analfabeto é simplesmente não saber ler.
d) A verdadeira alfabetização é mais prática do que 
teoria.
________________________________________

02. Na expressão “verdadeiros analfabetos”, 
conforme aparece na frase, o termo “verdadeiros” 
significa:
a) as pessoas de bem.
b) os que são realmente analfabetos.
c) as pessoas confiáveis.
d) os homens que não mentem.
________________________________________

03. Na reflexão de Mário Quintana, a palavra 
“analfabetos” está no gênero masculino porque:
a) diz respeito apenas aos homens que não leem.
b) exclui as mulheres que não têm o costume de ler.
c) não faz distinção entre homens e mulheres.
d) rima com o termo anterior.
________________________________________

Para responder às questões 4 a 6, considere a 
seguinte reflexão do escritor brasileiro Millôr 
Fernandes:

“Democracia é quando eu mando em você, ditadura 
é quando você manda em mim.”
________________________________________

04. Em relação à interpretação do texto, assinale a 
alternativa correta:
a) A preferência desse escritor pelo regime militar 
fica nítida no texto.
b) A frase de Millôr Fernandes demonstra o caráter 
autoritário de suas posições.
c) A diferença entre democracia e ditadura é uma 
mera questão de ponto de vista.
d) A intenção do escritor é defender corajosamente 
a superioridade da democracia.

05. Assinale a alternativa que apresenta possíveis 
significados para a palavra “ditadura”:
a) brandura, amenidade e mansidão.
b) identidade, justiça e suavidade.
c) liberalismo, democracia e igualdade.
d) tirania, autoritarismo e despotismo.
________________________________________

06. Essa reflexão de Millôr Fernandes sobre 
democracia e ditadura apresenta traços de:
a) dureza e inflexibilidade.
b) ironia e humor.
c) rigidez e intolerância.
d) severidade e sobriedade.

QUESTÕES 07 A 12 - MATEMÁTICA 

07. Um comerciante caminha 600 m para chegar a 
seu trabalho. Para voltar, percorre os mesmos 600 
m. Em seis dias, quantos quilômetros terá andado, 
mantendo esse trajeto?
a) 3,6 km.
b) 6 km.
c) 7,2 km.
d) 36 km.
________________________________________

08. Uma empresa propõe-se a doar 5% de seus 
lucros a uma instituição de caridade. Sendo seus 
lucros R$ 20.000,00, qual o valor a ser doado?
a) R$ 1.000,00.
b) R$ 5.000,00.
c) R$ 15.000,00.
d) R$ 500,00.
________________________________________

09. A organização de uma prova de corrida de rua 
decide colocar um posto de hidratação a cada 3 km. 
Sabendo que a prova é uma maratona de 42 km, 
quantos postos ao todo devem ser colocados?
a) 12 postos.
b) 14 postos.
c) 13 postos.
d) 10 postos.
________________________________________

10. Qual a área da região sombreada da figura a 
seguir?
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a) 35 cm².
b) 25 cm².
c) 70 cm².
d) 14 cm²
________________________________________

11. Uma torneira leva 2 minutos para encher um 
balde de 5 L. Quanto tempo essa mesma torneira 
leva para encher um vaso de 1 L?
a) 30 s.
b) 24 s.
c) 40 s.
d) 15 s.
________________________________________

12. Assinale a alternativa que indica a área de 
metade de um quadrado que possui 4 cm de lado:
a) 4 cm².
b) 8 cm².
c) 12 cm².
d) 16 cm².

QUESTÕES 13 A 20 - CONHECIMENTOS GERAIS

13. No ano de 2012, as Olimpíadas foram realizadas 
na cidade de Londres, na Inglaterra. Assinale a 
cidade que foi escolhida para sediar os Jogos 
Olímpicos de 2016.
a) Pequim.
b) Rio de Janeiro.
c) Sydney.
d) Tóquio.
________________________________________

14. Assinale a alternativa que indica, 
respectivamente, o nome das capitais dos seguintes 
estados brasileiros: Minas Gerais, Goiás e Mato 
Grosso.
a) Belo Horizonte, Goiânia e Cuiabá.
b) Campo Grande, Palmas e Vitória.
c) Belém, Manaus e Maceió.
d) Porto Alegre, Aracaju e São Luís.
________________________________________

15. Assinale a alternativa que indica a cidade 
brasileira que conta atualmente com a maior 
população.
a) Brasília.
b) São Paulo.
c) Rio de Janeiro.
d) Salvador.
________________________________________

16. O ano de 1822 é muito importante para a 
História do Brasil. Assinale a alternativa que indica 
o fato histórico ocorrido no referido ano.

a) Abolição da Escravatura.
b) Golpe Militar.
c) Independência do Brasil.
d) Proclamação da República.
________________________________________

17. Leia a seguinte análise sobre o Brasil a assinale 
a alternativa que preenche corretamente a lacuna.

“A ____________ é o resultado da miscigenação 
de diversos grupos étnicos que participaram da 
formação da população brasileira. A diversidade 
predominante no Brasil é consequência também 
da grande extensão territorial e das características 
geradas em cada região do país”.

a) corrupção política
b) escravidão negra
c) cultura brasileira
d) imigração italiana
________________________________________

18. Ao longo de sua história, o Brasil já teve 
diferentes moedas em circulação. A nossa atual 
moeda, o Real, foi instituída em:
a) 1964.
b) 1988.
c) 1994.
d) 2003.
________________________________________
19. Atualmente, é governador do Estado do Paraná:
a) Álvaro Dias (PMDB).
b) Carlos Alberto Richa (PSDB).
c) Jaime Lerner (PFL).
d) Roberto Requião (PBDB).
________________________________________
20. Assinale a alternativa que indica o nome de 
um ex-presidente do Brasil que faleceu durante o 
exercício de seu mandato.
a) Fernando Collor.
b) Getúlio Vargas.
c) Itamar Franco.
d) Jânio Quadros.

QUESTÕES 21 A 30 - CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

21. Ao cumprimentar uma pessoa no local de 
trabalho, todas as regras abaixo podem ser 
observadas, EXCETO:
a) A intenção não deve ser a de “estraçalhar” os 
dedos da outra pessoa. 
b) Jamais devemos cumprimentar alguém com 
a mão mole ou tocando somente as pontas dos 
dedos. 
c) O aperto de mão deve ser firme, mas sem ser 
agressivo ou exagerado.
d) O “tapinha” nas costas e os beijinhos devem 
fazer parte do cumprimento, mesmo que não haja 
grande intimidade entre essas pessoas.



3

22. Assinale a afirmativa INCORRETA sobre a ética 
profissional.
a) A atitude ética vai determinar como um profissional 
trata os outros profissionais no ambiente de trabalho, 
os consumidores de seus serviços: clientes internos 
e externos, entre outros membros da comunidade 
em geral. 
b) A ética é dispensável ao profissional, porque 
na ação humana “o fazer” e “o agir” não estão 
interligados. 
c) A ética está ligada à verdade e este é o primeiro 
passo para aproximar-se do comportamento 
correto. 
d) No campo do trabalho, a ética tem sido cada vez 
mais exigida, provavelmente porque a humanidade 
evoluiu em tecnologia, mas não conseguiu se 
desenvolver na mesma proporção naquilo que se 
refere à elevação de espírito.
________________________________________

23. Assinale a alternativa que apresenta uma 
postura que indica boas maneiras e que deve ser 
mantida no local de trabalho.
a) Arrogância.
b) Autoritarismo.
c) Pontualidade.
d) Presunção.
________________________________________

24. Assinale a alternativa que indica uma ferramenta 
bem simples utilizada no nivelamento da altura de 
paredes.
a) Esquadro de metal.
b) Mangueira transparente com água.
c) Prumo de pêndulo.
d) Régua de alumínio.
________________________________________

25. O cimento utilizado em obras NÃO deve ser 
empilhado:
a) Diretamente sobre o piso.
b) Em cima de paletes ou tablados.
c) Em locais secos e arejados.
d) Na quantidade máxima de 15 sacos.

26. O concreto armado é a associação do concreto 
comum com:
a) Cascalho rolado.
b) Cimento de alta resistência inicial.
c) Ferragens.
d) Sika ou outro produto de vedação.
________________________________________

27. Assinale a alternativa correta quanto ao local 
onde devem se colocados os objetos de uso pessoal 
no seu posto de trabalho.
a) Dentro de armários ou gavetas com esta 
finalidade.
b) Em cima da bancada ou mesa de trabalho.
c) Junto com as ferramentas de trabalho.
d) Nos banheiros de uso coletivo.
________________________________________

28. Quantos metros de rodapé são necessários para 
dar acabamento em um piso de uma sala retangular 
que mede 3 metros X 5 metros?
a) 15 metros totais de rodapé.
b) 16 metros cúbicos de rodapé.
c) 16 metros lineares de rodapé.
d) 16 metros quadrados de rodapé.
________________________________________

29. Todas as alternativas abaixo apresentam 
os Equipamentos de Proteção Individual (EPIs) 
que protegem órgãos localizados na cabeça do 
trabalhador, EXCETO:
a) Abafador auricular.
b) Boné árabe.
c) Máscara facial.
d) Óculos com aba lateral.
________________________________________

30. Assinale a alternativa que apresenta a única 
etapa de uma obra em que a “areia comum” (ou de 
barranco) pode ser utilizada.
a) Chapisco de tetos.
b) Execução de fundações.
c) Nivelamento de contrapisos.
d) Reboque de paredes.

GABARITO
PREENCHA SUAS RESPOSTAS NO QUADRO ABAIXO E DESTAQUE NA LINHA PONTILHADA
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Divulgação do Gabarito Preliminar às 17 horas do dia 10/10/2016.


